

东京奥组委发布防疫规则——

选手至少每四天核酸检测一次

当地时间2月9日,东京奥组委公布了针对奥运会制定的防止新冠病毒感染对策,规定选手至少4天进行一次核酸检测。

据日本共同社报道,东京奥组委规定,虽然疫苗的接种没有被义务化,但

是不管是否接种,都要遵守上述规则。东京奥组委还明确了如果反复严重违反相关规则,有可能被取消奥运参赛资格。

东京奥组委此前规定,选手出发前往日本前72小时,需进行新冠肺炎筛

检,入境后再检测,一旦检测结果呈阳性,将立即通报防疫协调官与日方会商。未住奥运村的选手也须入村接受检测,一旦结果呈阳性,应立即住院治疗隔离。

据海外网

国际奥委会:森喜朗的言论“绝对不当”

新华社东京2月9日电(记者王子江)东京奥组委主席森喜朗发表歧视女性言论的事件虽然已经过去了近一周,但国际舆论丝毫没有冷却的迹象。国际奥委会9日也发表声明,直言这些言论“绝对不当”。

国际奥委会在官方网站发表《国际奥委会关于奥林匹克运动中的性别平等的声明》,在表达提倡男女平等坚定立场的同时,也旗帜鲜明地对森喜朗的言论给予指责。

声明说:“东京奥组委主席最近的言论是绝对不当的,也与国际奥委会的承诺以及《奥林匹克2020议程》中的改革方案相悖。”声明还提到了森喜朗的

道歉和东京奥组委随后发表的承诺男女平等的声明。

33岁的森喜朗3日在日本奥委会董事会上抱怨称,“有女性在场的会议时间太长了。而且女人竞争意识强,一个说完另一个也一定要说”,因此建议限制女性在会上的发言时间。

这些言论立刻在日本引起了巨大争议。感到事态严重的森喜朗随后召开新闻发布会,对自己的言论进行道歉,但拒绝辞职。据共同社报道,东京奥组委计划本周晚些时候召开特别会议,进一步商讨森喜朗言论引起的争议。

作为日本前首相的森喜朗突然“祸

从口出”,本来就遭遇疫情打击的东京奥运会雪上加霜。已经有近400名奥运会和残奥会志愿者宣布退出了服务行列,还有两名火炬手放弃了参加火炬接力的机会。

东京都知事小池百合子直言,森喜朗的言论让她感到“震惊”,也让奥运会“面临严重的问题”。

《日本经济新闻》发表评论认为,东京奥组委主席森喜朗最近针对女性的言论“侵蚀”了人们对东京奥运会的信任,并说森喜朗没有意识到奥组委主席的作用。评论还说,森喜朗的错误言论有可能会削弱举办奥运会的势头,并阻碍国际社会的支持。

担忧新变种病毒传播 女子冰壶世锦赛取消

新华社北京2月9日电(记者郑直 梁金雄)世界冰壶联合会当地时间8日在官网宣布,原定于3月19日至28日在瑞士沙夫豪森举办的2021年女子冰壶世锦赛被取消,原因是瑞士当地卫生健康部门不予支持。

“世界冰壶联合会与赛事当地组委会被告知,鉴于目前的新冠肺炎疫情状况,以及对病毒新变种传播的担忧,(瑞士当地)将不会批准举办国际体育赛事。”世界冰壶联合会在声明中说。

这是女子冰壶世锦赛连续第二年被取消,2020年3月由于新冠肺炎疫情,原定在加拿大举行的2020年女子冰壶世锦赛在开赛前被取消。

“由于赛事取消,努力训练的运动员们连续第二年错失了在世锦赛上争冠的机会,我们对此深表遗憾。”世界冰壶联合会主席凯特·凯斯尼斯表示,“我们将评估所有可能的选项,保障2022年北京冬奥会冰壶项目女队资格选拔完成,我们将尽一切努力保障这一流程以赛事形式进行。”

世俱杯

莱万梅开二度 拜仁晋级决赛

新华社北京2月9日电 德甲豪门拜仁慕尼黑距离赛季“六冠王”又近了一步。当地时间8日在卡塔尔首都多哈进行的国际足联世俱杯半决赛中,拜仁凭借莱万多夫斯基的两粒进球,以2比0战胜埃及劲旅开罗国民队,晋级决赛。

此前,拜仁已经收获了德甲联赛、德国杯、德国超级杯、欧冠联赛和欧洲超级杯5项赛事的冠军,如果再能问鼎世俱杯,将成就单赛季“六冠王”的伟业。

世俱杯半决赛对手开罗国民队虽然实力稍逊,但拜仁对这支非洲冠军联赛冠军并没有掉以轻心,一开场就拧紧发条,掌控比赛,第15分钟,新科“世界足球先生”莱万多夫斯基接队友格纳布里回敲球推射入网。

一球落后的开罗国民队踢得非常顽强,一度在下半场开始阶段占据主动,但总体上进攻套路不明显,威胁性不大,破门乏术。拜仁在比赛结束前5分钟打出精妙配合,莱万头球破门再度建功,最终将比分锁定为2比0。

拜仁在决赛中的对手是北中美及加勒比地区冠军墨西哥老虎队。

苏亚雷斯双响 马竞平局收场

新华社马德里2月8日电(谢宇智)2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛第22轮8日进行最后一场角逐,“领头羊”马德里竞技主场2比2战平塞尔塔,在积分榜上的领先优势缩至8分。

马竞的苏亚雷斯在比赛中独中两元,个人以16球雄踞西甲射手榜榜首;但塞尔塔却凭借最后时刻的进球拿下一场平局,从客场带走一分。马德里竞技目前16胜3平1负积51分,领先多赛一场的巴萨和皇马8分,继续领跑西甲积分榜。

第13分钟,塞尔塔反客为主,米纳接马略传中近距离头球破网,为客队先拔头筹。第45分钟,马科斯·略伦特禁区右路传至门前,苏亚雷斯小禁区边缘抽射,为马竞将比分扳为1比1平。

第50分钟,马竞再入一球反超,孔多比亚送出长传,洛迪禁区左侧拿球后横敲中路,苏亚雷斯小禁区前沿倒地铲射破网,这也是乌拉圭人本赛季在西甲的第16球。第89分钟,奥古斯托·索拉里右路传中,费雷拉近距离将球铲入,将全场比分定格在2比2。

坦帕湾海盗击溃堪萨斯城酋长

布雷迪第七次问鼎“超级碗”



布雷迪在颁奖仪式上。



看台上的观众高举向医护人员致意的牌子。新华社发

新华社华盛顿2月7日电 在7日进行的美国职业橄榄球大联盟(NFL)“超级碗”总决赛中,主场作战的坦帕湾海盗队以31比9击溃堪萨斯城酋长队,获得队史第二个“超级碗”冠军,这也是海盗队明星四分卫布雷迪的第七个“超级碗”冠军。

现年43岁的布雷迪此前效力新英格兰爱国者队20个赛季,帮助球队六夺“超级碗”,去年他转投坦帕湾海盗队,同后者签约两年,继续着自己的“不老神话”。而在当日的总决赛中,布雷迪发挥神勇,力压酋长队25岁的四分卫马霍姆斯,多次策划进攻帮助队友完成达阵,成为海盗队获胜的关键。酋长队在海盗队顽强的防守面前屡屡无功而返,此外酋长队在比赛中也多次犯错。

凭借出色表现,布雷迪也第五次荣膺“超级碗”总决赛最有价值球员称号。布雷迪赛后说:“我为整支球队的表现感到骄傲,去年有一阵子海盗队表现不尽如人意,但是随后我们很快调整过来,充满了自信,也更加团结,赛前我们就在期盼今天的胜利,甚至已经预料到我们会取得最后的冠军。我很高兴我们打出整个赛季最为出色的一场球来收官。”

海盗队主教练阿里安斯对球员的表现赞赏有加,说:“这场比赛的胜利归功于全体球员,我感觉我好像什么也没有做。”

酋长队四分卫马霍姆斯坦言很失望。他说:“这场比赛毫无办法,我发挥很一般,我感觉对手完全掌握了主动,

没有给我们一丝一毫的机会,我觉得酋长队有很久没输得这么惨了。”

该场比赛在海盗队主场雷蒙德·詹姆斯球场进行,由于新冠肺炎疫情在美国的蔓延,本场比赛按照当地相关防疫规定允许两万多名球迷现场观赛,约占球场总容量的三分之一,而在现场观赛的两万多名球迷中,有三分之一是参与抗击疫情的医护人员,这些医护人员均为免费观看。

美国总统拜登在赛前接受媒体采访时表示,“超级碗”是美国体育最盛大的节日之一,很可惜因为疫情今年的比赛无法让球迷在现场满员观赛,而美国各地的球迷也无法在各种场合聚会看球和庆祝,他希望明年的“超级碗”能够恢复如初。

热播剧《女王的棋局》带火国际象棋销售

美国网络影视巨头奈飞公司去年10月开播一部电视剧《女王的棋局》,讲述一名国际象棋天才女棋手的成长经历。这部剧的热播使作者赢得好评并激起人们对国际象棋的兴趣,还带火国际象棋销售,西班牙一家知名棋盘生产企业也从中受益。

《女王的棋局》又名《后翼弃兵》,根据沃尔特·特维斯的小说改编。在这部剧中,女棋手面对人生就像面对她的棋局一样,理智冷静又笃定,最终不负众望,逆境而上,获得成功。

据欧洲“本地”新闻网站西班牙语版报道,雷查帕多斯-费雷尔公司创建于上世纪50年代,生产国际象棋棋盘,向《女王的棋局》剧组提供棋盘作道具。公司位于巴塞罗那附近拉加里加的工厂往年年均生产约2万张棋盘,但过去几个月来因剧集热播而订单暴增。这家工厂只销售棋盘,不销售棋子等其他配件。

负责公司经营的戴维·费雷尔说,去年春夏之际西班牙出台防疫隔离措施带动棋盘销量小幅增加,但远

不及《女王的棋局》影响力大。“这部剧播出后,一切都变得疯狂,棋盘销量飞涨”,过去两三个月内,顾客向这家公司预订的棋盘数量达4万张,“是以往年产量的两倍”。不过,这家公司没有具体说明这些顾客所在国家或地区。

除雷查帕多斯-费雷尔公司销售暴增,网络销售平台亿贝网同样迎来国际象棋销售的“春天”,去年10月以来,棋盘及配件销量增长215%。

据新华社电